



阜宁县地方金融监管局精准赋能县域高质量发展

## 阜宁县地方金融监管局

# 深化金融赋能 展现金融担当

□ 顾昊

近年来,阜宁县地方金融监管局坚持深入贯彻党中央和省、市经济工作会议,以及省、市、县委全会精神,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求,坚决贯彻执行上级各项经济金融方针政策,持续推动金融服务经济发展,积极深化金融改革创新,全力防范化解金融领域风险,为阜宁全面贯彻落实“竞逐新赛道、勇当排头兵”要求提供有力金融支持。

### 强化金融要素保障 大力支持经济发展“稳”

近年来,阜宁县地方金融监管局认真贯彻落实国家和省、市、县决策部署,统筹做好疫情防控和地方经济发展各项工作,推动金融精准赋能实体经济,为全县高质量发展贡献力量。

持续扩大信贷投放。每年出台《激励金融服务实体经济发展意见》,先后设立20亿元转贷基金、10亿元产业引导基金、1亿元贷款风险补偿基金、5000万元信保基金、500万元金融工作专项资金,推动全县各金融机构强化主体责任,积极向上级争取信贷资源倾斜,加大信贷投放力度。截至今年8月末,全县金融机构各项贷款余额490.3亿元,比年初增加85.69亿元,完成年度净增贷款任务的142.82%,同比增速23.35%;制造业贷款余额54.1亿元,比年初增加35.99%。

持续开展银企互动对接。每年年初出台全年银企对接方案,打造“1+N”银企对接活动模式,每年开展1次大型综合性银企对接活动和若干次专场银企对接活动,加强银企交流互通,促进银企合作共赢。今年9月26日,该局隆重举行阜宁县“金融助行·物阜民宁”政银企对接活动,邀请市财政局、国资委、市地方金融监管局、人民银行盐城市中心支行、盐城银保监分局及21家金融机构主要负责人参加,实现贷款投放192.9亿元。同时,依托省综合金融服务平台,不断拓宽“线上”金融服务覆盖面,已累计注册企业超7000家,为2784家企业成功授信122.48亿元。

持续强化融资增信。推动该县各融资担保公司提质增效,做大担保规模,强化融资担保增信作用,为企业提供优质增信服务。截至今年8月末,全县4家融资担保公司新增担保24.85亿元;通过“信保贷”业务为全县76家企业融资提供纯信用担保服务,累计放款56笔、1.05亿元,并根据风险分担协议免收或减收担保费,为23家企业免收担保费53.6万元、33家企业合计下降25.75万元担保费;推动开展“小微贷”业务,见贷即保、免收担保费,已累计担保14笔、3410万元,共为企业节省34.1万元担保费用。

持续拓宽资本市场。坚持把企业上市(挂牌)作为推动企业高质量发展的重要途径,深化培育指导,完善协调机制,强化激励措施,推动更多优质企业利用资本市场做大做强。截至今年9月末,全县已有340家企业在苏股交挂牌展示,挂牌数量列全市第一;3家企业在新三板挂牌;2家企业正在积极推进北交所上市和新三板挂牌进程。

### 强化风险防范化解 确保维持金融秩序“稳”

阜宁县高度重视金融生态环境建设工作,先后出台《关于深化金融生态环境建设的意见》《创建省金融生态优秀县三年行动计划》等文件,持续防范化解金融风险,全力维护优良金融生态环境。

深入推进银行不良贷款处置。把加快不良贷款处置、改善金融机构信贷资产质量作为优化金融生态环境、促进实体经济发展的重中之重,广泛学习先进经验,结合阜宁实际,多措并举,强势推进。截至今年8月末,全县不良贷款率0.88%,同比下降0.33个百分点。

积极助企纾困解难。督促推动该县各金融机构积极落实“国务院稳经济33条”“苏政40条”“苏政办22条”“盐政20条”“阜政16条”等系列助企纾困政策,引导银行对暂时困难企业不抽贷、不压贷、快转贷,切实帮助企业渡过难关。推动成立国有转贷服务公司,与该县中小联合转贷公司互为补充,共同为县内企业提供优质转贷服务,截至8月末,新增转贷4.16亿元。积极推动金融机构减费让利,切实降低企业融资成本,今年以来,全县企业贷款利率和普惠小微企业贷款利率均处于历史低位。

常态化开展防范非法金融活动宣传教育。创新开展居民金融素养提升专项行动,对居民常态化进行防范非法金融活动宣传和金融知识推广普及,切实提升群众金融意识和风险防范识别能力。今年已先后开展4场次线下集中宣传教育活动,并创新开展“守住钱袋子·护好幸福家”有奖线上答题活动,有效吸引群众参与互动近2万人次。

切实加强监督管理和排查整治。通过现场检查与非现场检查相结合方式,常态化对全县地方金融组织开展现场检查,督促合规经营,并对发现的问题及时整改落实,将风险化解在萌芽状态。扎实开展化解重点非法集资风险专项行动、涉嫌非法集资风险集中排查等排查整治工作,会同该县公安、农业农村等职能部门定期联合排查,督促涉嫌非法集资风险企业尽快压降规模、化解风险。同时,不定期开展“扫街”行动,对县内门店招牌或经营范围中含有涉嫌非法金融活动字眼的企业逐一排查处置,近年来,已拆除含有敏感字样的违规门牌5处,关停涉嫌非法金融活动企业1家。

### 强化党建引领带动 全面抓好疫情防控“稳”

阜宁县地方金融监管局充分发挥党支部战斗堡垒作用,引领带动全局党员干部积极投身全县疫情防控工作,全面抓好金融领域疫情稳定。

守好金融领域“责任田”。督促指导阜宁县各金融机构严格落实疫情防控工作要求,全面执行扫码登记、体温检测、佩戴口罩、“一米线”排队、清洁消毒等防疫措施,同时每天安排工作人员赴金融机构各营业网点进行明察暗访,切实服务好全县疫情防控大局。

争做疫情防控“排头兵”。全面落实该县疫情防控工作部署,先后负责县城18个全民核酸检测点位之一的长春路实验初中点位和26个片区之一的中岗村居,组织局机关和金融机构党员志愿者下沉村居一线,开展疫情防控“敲门行动”和核酸检测工作,共计登记住户3620户、8252人,组织开展点位、片区全民核酸检测33次,累计检测174088人。

勇当卡口一线“战斗员”。该局主要负责同志积极落实县委要求,牵头协调负责重要一线交通卡口——阜宁中材三厂停车场货车停靠接驳等工作,督促指导工作队队伍严格落实车辆接驳要求,做好车辆消毒、信息登记、核酸检测、人员管控等工作,日均接驳驾乘人员数千人次,有效防控外来风险输入。

近期,该局将继续深入贯彻阜宁县委、县政府各项工作部署,持续加大金融支持经济发展力度,积极帮助企业纾困解难,全力防范化解金融风险,为奋力描绘“阜明水秀、物阜民宁”现代化崭新画卷提供坚强的金融保障,为盐城“建设绿色低碳发展示范区,勇当沿海地区高质量发展排头兵”展现阜宁担当、作出阜宁贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



核酸检测现场

开展防范非法集资宣传

举行政银企对接活动

党建共建活动

政银企洽谈会